

Отзыв
на автореферат диссертации
Запорожцева Евгения Викторовича

на тему: «Методика физической реабилитации школьников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обучающихся в первом классе общеобразовательного учреждения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04. – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Учитывая, что в последнее время все больше детей рождаются с какими-либо отклонениями в состоянии физического или психического здоровья и достаточно большое количество из них имеют заболевания сердца или сосудов, проблемой является отсутствие специальных (коррекционных) учебных заведений для обучения школьников с такой патологией развития в Российской Федерации. Поэтому дети с такими диагнозами обучаются в средних общеобразовательных организациях по традиционной программе, в которую включен предмет «Физическая культура». Практически все учащиеся, имеющие сердечно-сосудистые заболевания относятся к специальной медицинской группе для занятий физической культурой. Данное обстоятельство подтверждает актуальность и необходимость разработки и внедрения в образовательный процесс методики физической реабилитации первоклассников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, которая будет улучшать функциональное состояние их организма.

Запорожцев Е.В. разработал и внедрил в деятельность общеобразовательных организаций методику физической реабилитации первоклассников с заболеваниями сердца и сосудов, тем самым разрешив сложившиеся в образовательной среде противоречия, обозначенные им в автореферате. Диссертационное исследование автора грамотно определяет проблему и задачи эксперимента, для решения которых диссертант применяет адекватные методы.

В диссертационной работе автор обосновывает и доказывает необходимость и целесообразность применения средств и методов физической реабилитации школьников в условиях общеобразовательного учреждения. Содержание самой методики разработано с учетом интересов первоклассников и функциональных возможностей их организма. Оно базируется на использовании общепедагогических принципов, а также принципов адаптивного физического воспитания учащихся с нарушениями в развитии. Содержание автореферата подтверждает эффективность применяемой методики физической реабилитации и обозначает возможность

и перспективы ее трансляции для других возрастных категорий школьников. В автореферате обозначены: научная новизна исследования, его теоретическая и практическая значимость, валидность используемых методов исследования. Выводы, полученные в ходе эксперимента, доказывают успешное решение автором поставленных задач.

Однако, вместе с положительными моментами работы, отметим некоторые дискуссионные:

– на стр. 11 автореферата автор пишет, что «...именно гиподинамия оказывает отрицательное влияние на состояние здоровья любого ребенка...» и не приводит анализ наследственной предрасположенности детей к появлению обозначенной в работе патологии, хотя при сердечно-сосудистых заболеваниях именно она, по мнению исследователей, играет существенную роль;

– на рисунке 3 автореферата Запорожцев Е.В. указывает результаты анализа уровня «психологической тревожности» первоклассников, однако, при этом не подразделяет ее на ситуативную и личностную. Считаем более правильным такое подразделение.

Несмотря на перечисленные замечания, автореферат отражает содержание диссертации и соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам данного типа.

Диссертация Запорожцева Евгения Викторовича на тему: «Методика физической реабилитации школьников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обучающихся в первом классе общеобразовательного учреждения» представляет собой законченную научно-квалифицированную работу, соответствующую специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки). В этой связи, Запорожцев Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Профессор кафедры физического воспитания и спорта
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»,
кандидат педагогических наук, 13.00.04 теория и методика физического
воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной
физической культуры, доцент,
Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации,
Почетный работник высшего профессионального образования Российской
Федерации

Владимир Иванович КОЗЛОВ

13.08.2020

Адрес организации: 394006 г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 84

Телефон: +7(473) 271-52-68; e-mail: vikozlov_60@mail.ru

